Muy buenas tardes.

Cuando Rosanna me invito a participar en este acto de entrega de diplomas, la primera pregunta que me vino a la mente fue que voy a decir frente a estudiantes hoy colegas con quienes compartimos horas de clase, actividades, experiencias… y  empecé a ordenar algunas ideas que son las que me gustaría compartir con uds. en este momento tan importante, en el que la satisfacción de haber logrado este objetivo tiene un significado muy fuerte tanto a nivel profesional como personal.

A veces es difícil poder transmitir con palabras experiencias personales con fuerte contenido emocional que marcan un momento muy importante de nuestras vidas.
Para algunos de Uds. este es el comienzo, para otros implica continuar un camino y para todos significa una herramienta que les dará la oportunidad de desarrollarse en el vertiginoso mundo del comercio exterior.
Un profesional de comercio exterior trasciende el ámbito local, regional, nacional de una manera muy natural, y esto sin lugar a dudas implica una gran responsabilidad. Desarrollar la habilidad para detectar, capitalizar oportunidades y consolidarlas en un esquema de crecimiento, requiere de una formación y actualización constante. 
La vinculación con otras culturas, realidades, contextos que además de ser muy distintos entre si se transforman continuamente, reflejan la diversidad del mundo actual.  Como podemos enfrentarnos a eso? No estoy segura de que haya muchos caminos, el profesionalismo, la capacitación constante, colaborar en la construcción de una imagen sólida y creíble y por sobre todo la pasión que caracteriza a todos aquellos que sobresalen en lo que hacen.
El comercio exterior esta en todos lados, nos brinda la oportunidad de vincularnos con todo tipo de sectores, desarrollar actividades profesionales que se pueden aplicarse en distintos rubros.  Aunque a veces nos cueste creerlo Argentina tiene muchas oportunidades para crecer en el comercio exterior, algunas de ellas todavía inexploradas.  Esta claro que no es fácil, por lo que necesitamos profesionales que con una visión estratégica, sólida en conocimientos y por sobre todas las cosas con esa convicción de que con esfuerzo y dedicación es posible nos ayuden a revalorizar, posicionar y expandir el comercio exterior de nuestro país.
Los felicito y les deseo que el camino profesional les depare grandes satisfacciones.  Muchas gracias.
