Ministerio de Industria
Proyecto DIS – Programa de Apoyo para el Desarrollo Industrial Regional. 

[bookmark: _GoBack]El PADIR desarrolla estrategias de alcance regional para articular acciones de asistencia técnica y capacitación. Se busca promover actividades industriales con potencial de expansión e impacto en una zona geográfica extendida.

Desde el PADIR y en cooperación con gobiernos locales, municipios, asociaciones de productores y entidades intermedias, se llevan adelante planes de asistencia técnica y de fortalecimiento de capacidades sectoriales.

Entre las actividades principales de este programa se destacan:
• Desarrollo de estudios técnicos que promuevan el desarrollo regional de una actividad o sector productivo (estudios técnicos productivos y de mercado, de impacto ambiental, etc.).
• Elaboración de planes de negocios.
• Elaboración y dictado de planes de capacitación y actividades complementarias como: Investigación, estudios técnicos productivos, desarrollo de normas, protocolos y/o técnicas productivas, transferencia de tecnologías, etc.

Como parte de las actividades del PADIR, también se brinda asistencia técnica y capacitación a aquellas Ideas Proyecto que no encuadren con los lineamientos del “Programa Innovación en Cadenas de Valor” pero que ameriten la ayuda, o bien que por su envergadura, influencia o replicabilidad sobre un área geográfica extendida requieran de apoyo y/o seguimiento particular.
Contacto: 

PADIR
Av. Paseo Colon 189, planta baja (C1063ABC)
Tel: 011-4349-3330/3536/3538/3641
E-mail: institucional.di@industria.gob.ar
desarrolloindustrial@industria.gob.ar
Web: www.industria.gob.ar/padir/


