Fundación ICBC
Instituto de Comercio Internacional 

Los cursos y seminarios de capacitación que ofrece la Fundación ICBC son una herramienta imprescindible para los profesionales que deben mantenerse actualizados. 
Por ello, desde 1973, Fundación ICBC ofrece una serie de cursos y seminarios orientados al perfeccionamiento y especialización en temas vinculados al Comercio Exterior. 
Manteniendo el encuadre teórico, estos seminarios están planificados con una fuerte práctica-operativa ya que la mayoría de sus asistentes se encuentran ya insertos en este tipo de actividades.
Dentro de la oferta académica, el Curso Integral de Comercio exterior  de 7 meses de duración, es la opción más completa que ofrece el Instituto. En el trascurso de los 8 módulos se podrán abordar diferentes temáticas de la operatoria del comercio exterior, tanto  de forma teórica, como práctica, dictado por especialistas en cada uno de los temas. 
Otras alternativas de menor duración son los seminarios y desayunos sobre temas específicos y de temas de actualidad del Comercio Exterior. Para más información y detalles consulte nuestra web. 
[bookmark: _GoBack]El Instituto de Comercio Internacional ha desarrollado una línea de capacitación: “Programas de Capacitación in Company”. Todas nuestras actividades académicas pueden ser adaptadas a esta modalidad según el requerimiento especial de cada empresa. Para más información sobre este programa contáctese con nosotros escribiendo a cursosyseminarios@ficbc.com.ar

Contacto: 

Fundación ICBC		      
Riobamba 1276  (C1116ABJ)       
Tel: 011-4816-3591 / 4051                       
E-mail: cursosyseminarios@ficbc.com.ar
Web: www.fundacionicbc.com.ar 



