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ESCUELA TERCIARIA DE COMERCIO EXTERIOR
FUNDACIÓN ICBC (A-1409) - NUEVO PLAN DE ESTUDIOS
RESOLUCIÓN MINISTERIAL 1475 DEL 11 DE MAYO DE 2010 Y DI DE 2012

· Título: TECNICO SUPERIOR EN COMERCIO EXTERIOR
· Duración: Tres años. Divididos en 6 cuatrimestres.-

La Fundación ICBC creó en 1987 la Escuela de Comercio Exterior (ECE). En tres años de cursada los alumnos obtienen un título terciario reconocido a nivel nacional con una amplia inserción laboral.
El Instituto Privado Fundación ICBC forma profesionales con capacitación integral para desempeñarse eficazmente en las diversas áreas del Comercio Internacional cubriendo cargos directivos en empresas de exportación e importación de bienes y/o servicios; pudiendo también establecer por cuenta propia una empresa de comercialización internacional; asesorar a otros sobre estas materias; desempeñarse como funcionarios del Estado en las oficinas del gobierno donde se dirigen aspectos del comercio internacional y trabajar en la gerencia de exterior de bancos oficiales o privados. La misión de Fundación ICBC reafirma este compromiso: Promover, Estudiar, Investigar y Difundir las disciplinas relacionadas con el desarrollo del hombre en sus más diversos aspectos, y lograr una verdadera integración entre la Institución y el medio social en que se desenvuelve.
La constante actualización de los programas de estudio, de la mano oportuna brindada por las leyes educativas, motivan esta presentación del Nuevo Plan de Estudios que, es pertinente aclarar, conserva los aprendizajes logrados en los años de trayectoria de la institución. Uno de estos es la articulación tanto vertical como horizontal con otros programas, que facilita la movilidad de los alumnos entre distintos espacios, instituciones y programas y genera trayectorias formativas que acompañan los proyectos de vida de las personas. Otro aprendizaje consolidado a través de los años es el vínculo con el sector productivo, factor clave para contribuir con el desarrollo sustentable del país y para fortalecer en los jóvenes y adultos en formación la cultura del trabajo. A través del trabajo cooperativo con organizaciones de la sociedad civil, el desarrollo integral de los alumnos y de las alumnas se enriquece y se promueve su crecimiento personal, laboral y comunitario.
De esta manera, las capacidades profesionales (técnica y operatoria) y los saberes aprendidos en la institución les permiten a los alumnos insertarse en el mundo laboral con un fuerte compromiso tanto con su potencial para continuar aprendiendo durante toda su vida como con su comunidad y las posibilidades de cambio que puede gestar en ella.

Perfil del Graduado

La carrera de Comercio Exterior de la Fundación ICBC está dimensionada para responder a la necesidad de aquellos jóvenes que buscan:

1) Lograr un buen fundamento teórico-práctico con el desarrollo de habilidades y destrezas que le permitan realizar una vocación de negocios en general y de comercio exterior en particular.

2) Concentrar en tres años el esfuerzo de aprendizaje y facilitar la inmediata salida laboral.

3) Una formación humana simultánea a su capacitación técnica. 
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