Ministerio de Relaciones Exteriores y Culto

A través de la Subsecretaría de Desarrollo de Inversiones y Promoción Comercial, se trabaja para atraer inversión extranjera productiva y generadora de empleo, y para promover el incremento y la diversificación de las exportaciones argentinas.

En promoción comercial, se trabaja con el fin de incrementar y diversificar las exportaciones argentinas, tanto en materia de destinos como de orígenes, productos y empresas. En materia de inversiones, las acciones se focalizan en la atracción de inversiones de calidad que respondan a las necesidades productivas locales, dando prioridad a la conformación de asociaciones estratégicas con empresas nacionales.
Desarrollo de Inversiones
La tarea de desarrollo de inversiones apunta a la atracción de inversión extranjera directa productiva, de calidad y que contribuya al desarrollo nacional.

Para lograr esto las misiones de inversión cumplen un papel importante para vincular a los inversores extranjeros con la gran diversidad de oportunidades de negocios que existen en el país. Los destinos seleccionados abarcan a los países identificados con mayor potencial inversor, aquellos que actualmente tienen una fuerte presencia inversora en el país, y  otros destinos no tradicionales que presentan un gran dinamismo económico.

Otra herramienta es el Banco de Proyectos de Inversión Productiva (BaPIP). http://bapip.inversiones.gov.ar, una cartera de proyectos de inversión on-line. 

Su principal objetivo es facilitar la vinculación de potenciales inversores con las oportunidades de inversión que existen en Argentina. Para la conformación del BaPIP, se relevan de manera permanente proyectos de inversión a lo largo del país  y al mismo tiempo, los interesados en promocionar proyectos pueden cargarlos personalmente en la web. En iniciativas promovidas por instituciones públicas que requieran apoyo, se presta un servicio de asistencia técnica para la formulación de los proyectos de inversión.
Promoción Comercial

Los ejes de la política de promoción de exportaciones de la Cancillería comprenden la diversificación en términos de destinos, orígenes y productos de exportación. En materia de destinos, se busca consolidar las exportaciones con los socios comerciales tradicionales y al mismo tiempo contribuir a la apertura de nuevos mercados. En términos de productos, el desafío no es distinto: se trabaja para diversificar la oferta exportable argentina en bienes y servicios, poniendo énfasis en los productos con mayor valor agregado en origen y con mayor contenido de tecnología local para impulsar la demanda de empleo en el país. Se prioriza, asimismo, la federalización del comercio exterior con el objetivo de lograr un mayor equilibrio geográfico de la estructura productiva interna a través del fomento a las exportaciones provenientes de complejos productivos regionales.

Dentro de esta definición estratégica, la política de promoción comercial se hace efectiva a través de acciones puntuales y acciones permanentes.
• Misiones comerciales en el exterior: como parte de su política de promoción comercial, la Cancillería argentina brinda apoyo a las empresas exportadoras y a las que buscan salir por primera vez a los mercados externos. Una parte fundamental de esta actividad se lleva a cabo mediante la realización de misiones comerciales a diversos destinos alrededor del mundo, con el fin de promover la inserción de los productos nacionales en los mercados internacionales.

• Visitas de importadores extranjeros a nuestro país (misiones inversas).

• Participación en ferias y exposiciones internacionales.

• Acciones de promoción permanente y posicionamiento de los productos argentinos a través del trabajo de las representaciones comerciales en el exterior. Las más de 140 representaciones argentinas en todo el mundo son una pieza clave para promoción comercial y de inversiones por el trabajo permanente que realizan a través de acciones que incluyen desde la organización de eventos promocionales específicos hasta la elaboración de informes de inteligencia comercial referidos a sectores económicos de interés, pasando por el apoyo dado a la participación de empresas argentinas en distintas ferias y encuentros de negocios alrededor del mundo y la Identificación de oportunidades. 
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