Ministerio de Desarrollo social
Programa “Argentina Trabaja” – Microcréditos
Este programa impulsa políticas sociales inclusivas que fortalecen la familia y generan trabajo con oportunidades para todos, dando los primeros pasos para consolidar emprendimientos productivos.
El microcrédito es una herramienta que brinda el Programa Nacional de Microcréditos para la Economía Social y Solidaria destinado a trabajadores que desarrollen emprendimientos productivos comerciales o de servicio de manera asociativa o familiar y necesiten dinero para la compra de insumos y/o máquinas.
Está pensado para quienes no cuenten con garantías patrimoniales o no reúnan condiciones para acceder a créditos bancarios.

[bookmark: _GoBack]El microcrédito es mucho más que un préstamo con baja tasa de interés, es una oportunidad para:
• Organizarse y mejorar condiciones de trabajo.
• Participar en espacios colectivos de acompañamiento mutuo.
• Recibir apoyo técnico y capacitación.
• Compartir e intercambiar experiencias. 

Para conocer más sobre el programa nacional de Microcrédito acércate al Centro de Referencia (CDR) de tu provincia o a la Institución de Microcrédito (IM) más cercana a tu domicilio.Contacto: 

MICROCRÉDITOS			                                   Av. Entre Rios 181 Piso 8 (C1079ABB)                                          E-mail: comisionmicrocredito@desarrollosocial.gob.ar    Web: www.desarrollosocial.gob.ar/microcreditos/117













