Ministerio de Industria
Sistemas Productivos Locales – SEPyME – Grupos de PyMEs y Cooperativas:
El Programa Sistemas Productivos Locales es desarrollado por SEPyME, órgano dependiente del Ministerio de Industria de la Nación y financiado por el Programa de Naciones Unidas para el Desarrollo (PNUD).
El programa brinda asistencia técnica y económica a grupos asociativos para implementar, desarrollar y/o fortalecer proyectos productivos que beneficien a todas las empresas participantes y a la comunidad a la que pertenecen.
Nota aclaratoria
Los Aportes No Reembolsables (ANR) que otorga el Programa Sistemas Productivos Locales - (SEPyME) solo pueden ser recibidos por consorcios (ley 26.005), cooperativas o grupos, como los del Programa Fundación Exportar - Fundación ICBC, y cuando el objetivo del proyecto sea común a todas las empresas que conforman el mismo.
Cuando se adquieren bienes y servicios los mismos tienen que beneficiar a todos los integrantes del grupo asociativo y, en el caso de bienes de capital, son de propiedad conjunta. Cuando el grupo dispone de una persona o forma jurídica grupal, consorcio, ACE, cooperativa u otra, la misma es la beneficiaria que percibe los aportes económicos. Si el grupo no dispone de personería o forma jurídica grupal o es un consorcio bajo la ley 26.005 se designa un apoderado que es un integrante del grupo que percibe los aportes para hacer las compras y los pagos a favor del grupo asociativo de empresas.

Los beneficios se enmarcan en 4 lineamientos, de acuerdo al grado de evolución de grupo tal como sigue a continuación:

I. Plan de Asociatividad para el Desarrollo Productivo
Grupos asociativos constituidos por 5 o más MIPyMEs legalmente establecidas, según resolución SEPyME 21/2010 - Clasificación PyME. Los grupos deberán pertenecer al sector primario, secundario y/o terciario que agreguen valor al proceso productivo y que pertenezcan a la misma actividad y/o cadenas de valor.
Brinda asistencia técnica y económica a grupos asociativos nuevos o preexistentes en la ejecución de un plan de corto y mediano plazo con vistas a potenciar la competitividad de las empresas y el proceso de integración asociativa. El grupo puede acceder a:

Contratación de un coordinador. El coordinador asistirá al grupo en el cumplimiento del plan, así como en la formulación y el seguimiento del proyecto de inversión a presentar. Será contratado por el plazo de un año, en el cual el programa reintegrará el 100 % de sus honorarios durante los primeros 6 meses, y el 50 % durante los 6 meses restantes.
Proyectos de inversión. Los grupos podrán presentar un proyecto de inversión destinado a solventar parte de las actividades  previstas en el Plan de Asociatividad. Tendrán la  posibilidad de aplicar a alguno de los siguientes tipos de proyectos:

*Agregado de valor a la producción primaria
ANR máximo por grupo: $ 420.000 (70 % del proyecto), por lo que el costo total del mismo será de $ 546.000. El importe no cubierto por el ANR queda a cargo del grupo.

Nota aclaratoria
A esta línea aplican los grupos de empresas y productores que en forma asociativa agregan valor a la producción primaria a través del procesamiento o la diferenciación de la misma.
Un ejemplo pudo haber sido la instalación de una planta por el Grupo Exportador Orgánico – CONEXPORT - San Juan, el que creó una empresa para la elaboración de jugo de uva bajo la forma de sociedad anónima y de la que son socios todos los miembros del grupo.
Otros ejemplos corresponden a los consorcios exportadores de miel que tienen varias oportunidades de presentar proyectos de agregado de valor a la producción primaria como plantas de extracción de miel, plantas de homogeneización de miel o plantas de envasado.

*Desarrollo y fortalecimiento de la producción industrial
ANR máximo por grupo: $ 600.000 (60 % del proyecto), por lo que el costo total del proyecto será de $ 840.000. El importe no cubierto por el ANR queda a cargo del grupo.

Nota aclaratoria
A esta línea aplican las empresas que ya se encuentra trabajando en una actividad industrial y en forma asociativa apuntan a desarrollar nuevos productos o procesos, o a incrementar la capacidad productiva.
Un ejemplo fue la iniciativa del Grupo Exportador de Juguetes Didácticos - TOC TOC - Ciudad de Buenos Aires que presentó el proyecto de crear un nuevo juguete que sería producido y comercializado por todos los miembros. Este tipo de proyecto puede aplicarse a casi todos los consorcios y grupos existentes.
Otro ejemplo puede ser el Grupo Forza Calefacción de Coronel Suárez, conformado por pequeñas empresas y talleres metalmecánicos de esa localidad que se juntaron para desarrollar y producir en conjunto estufas con un innovador sistema de distribución de aire caliente con centrales de calor a leña.

II. Proyectos de inversión para grupos asociativos fortalecidos
(Se trata de grupos preexistentes) Los beneficiarios deberán tener una figura jurídica que los aglutine, tales como: Consorcios de Cooperación (ley 26.005), Cooperativas (ley 2.337) o grupos de empresas de acuerdo a la ley 19.550. 
Destinada a solventar parte de las actividades de un proyecto de inversión presentado por grupos asociativos pre- existentes y consolidados. 
El tipo de Proyecto de Inversión debe estar orientado al desarrollo y fortalecimiento de la producción industrial.

*Desarrollo y fortalecimiento de la producciónindustrial
ANR máximo por grupo: $ 900.000 (60 % del proyecto), por lo que el costo total del proyecto será de $ 1.260.000. El importe no cubierto por el ANR queda a cargo del grupo.
Nota aclaratoria
Aplican a esta línea los grupos asociativos de empresas que justifican una integración asociativa horizontal o vertical mayor a dos años, conformadas jurídicamente como consorcios o ACEs.
Un ejemplo de proyecto de esta línea puede ser el Consorcio CER Patagonia (Consorcio de empresas de energías renovables) conformado por un grupo de empresas metalmecánicas de Chubut que desarrollan en conjunto un aerogenerador de potencia media instalando y equipando una planta para la producción de los mismos en el Parque Industrial de Puerto Madryn.
Otro ejemplo podría ser que un grupo exportador de maquinaria agrícola creara una empresa en forma de consorcio de cooperación en los términos de la ley 26.005 a efectos de producir una nueva máquina.
También otros sectores que puedan adoptar esta forma son: los eléctricos, cosméticos, partes de automotores, confecciones textiles, industria vitivinícola, etc.

III. Planes y proyectos de fortalecimiento cooperativo
Apoyo técnico y económico a cooperativas para potenciar su desarrollo productivo, pueden acceder a:
a) Planes de fortalecimiento cooperativo. La cooperativa puede contratar a un coordinador que la asistirá en el cumplimiento del plan, así como en la formulación y el seguimiento del proyecto de inversión a presentar. Será contratado por el plazo de un año en el cual el Programa reintegrará el 100 % de sus honorarios durante los primeros 6 meses y el 50 % durante los 6 meses restantes.
La cooperativa tendrá la posibilidad de presentar un proyecto de inversión destinado a solventar parte de las actividades previstas en el plan. Podrá aplicar a alguno de los siguientes tipos de proyectos:
*Agregado de valor a la producción primaria
ANR máximo por cooperativa: $ 420.000 (70 % del proyecto) por lo que el costo total del proyecto será de $ 546.000. El importe no cubierto por el ANR queda a cargo de la cooperativa.




Nota aclaratoria
Aplican a esta línea las cooperativas de productores nuevas o existentes que agregan valor a la producción primaria a través del procesamiento y/o la diferenciación de la producción.
Un ejemplo de esta línea es el de la Cooperativa Sol de Amblayo de Salta, formada por productores agropecuarios y caprinos de esa región que presenta un proyecto para el equipamiento de una planta de procesamiento de quesos de cabra.
Otro ejemplo es el de la Cooperativa de Productores Agro ganaderos Diaguitas de Santa María, Catamarca, formada por 40 productores de pimentón y otras especias y aromáticas que presentan un proyecto al Programa para procesar desde la cooperativa el pimiento para pimentón, fraccionar y comercializar el mismo al mercado minorista y mayorista regional y nacional.
Las cooperativas que integren consorcios o grupos de miel tienen varias oportunidades de presentar proyectos de agregado de valor a la producción primaria: planta de extracción de miel, planta de homogeneización de miel, planta de concentración de tambores y creación de una planta fraccionadora.

*Desarrollo y fortalecimiento de la producción industrial
ANR máximo por cooperativa: $ 600.000 (60 % del proyecto), por lo que el costo total del proyecto será de $ 840.000. El importe no cubierto por el ANR queda a cargo de la cooperativa.

Nota aclaratoria
Aplican a esta línea las cooperativas que realizan alguna actividad ya enmarcada dentro del sector industrial, por ejemplo el procesamiento de alimentos, las cooperativas de carpinteros o metalúrgicas, y que presentan un proyecto al Programa para incrementar su capacidad productiva y/o desarrollar nuevos productos y procesos.
Un ejemplo de proyecto de esta línea es el de la Cooperativa Caisa de Puré de Mandioca de Misiones. Es una cooperativa formada por alrededor de 200 productores de mandioca de la zona de Puerto Rico que ya fabricaban distintos productos derivados de la mandioca (féculas modificadas, adhesivos y pre mezclas para chipá) y presentó un proyecto al Programa para montar una fábrica y adquirir el equipamiento para producir puré de mandioca deshidratado. 
Las cooperativas que integren consorcios o grupos de miel tienen varias oportunidades de presentar proyectos de agregado de valor a la producción primaria: planta de extracción de miel, planta de homogeneización de miel, planta de concentración de tambores y creación de una planta fraccionadora.

b) Proyectos de fortalecimiento cooperativo. Destinados a solventar parte de las actividades de un proyecto de inversión de cooperativas consolidadas que no requieran la asistencia de un coordinador.
El tipo de Proyecto de Inversión debe estar orientado al desarrollo y fortalecimiento de la producción industrial.
*Desarrollo y fortalecimiento de la producciónindustrial
ANR máximo por cooperativa: $ 720.000 (60 % del proyecto), por lo que el costo total del proyecto será de $ 1.008.000. El importe no cubierto por el ANR queda a cargo de la cooperativa.
Nota aclaratoria
Esta línea está destinada a cooperativas que ya tienen una consolidación demostrable y que, por lo tanto, no requieren de un coordinador para el fortalecimiento asociativo. Estas cooperativas pueden presentar un proyecto para el desarrollo de nuevos productos o procesos productivos o para incrementar su capacidad productiva.
Un ejemplo de proyectos de esta línea es el de la Cooperativa Agrícola Ltda. Ruiz de Montoya de Misiones, formada por productores de yerba mate y té de esa localidad. Es una cooperativa que dispone de una planta de secado, fraccionado y envasado de yerba con marcas propias (Tucanguá y Oroyé) y que presentó al Programa un proyecto para equipar una línea de producción de té orgánico en saquitos con destino al mercado internacional.
Las cooperativas de miel tienen varias oportunidades de presentar proyectos de agregado de valor para el desarrollo y fortalecimiento de la producción industrial como: plantas homogeneizadoras de miel y plantas fraccionadoras.
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IV. Planes de fortalecimiento de sistemas productivos locales
Línea destinada a apoyar proyectos de inversión orientados a la puesta en marcha de Centros de Servicios Industriales y Laboratorios de Investigación, Desarrollo e Innovación (I+D+i) en parques, áreas u otros aglomerados industriales. 
ANR máximo: $ 1.500.000 (60 % del proyecto), por lo que el costo total del proyecto sería de $ 2.100.000. El importe no cubierto por el ANR queda a cargo del beneficiario.
Nota aclaratoria
Esta línea está destinada para empresas radicadas en parques, áreas o conglomerados industriales que presenten un proyecto para el montaje de un Centro de Servicios Industriales o Laboratorios de Investigación.
Un ejemplo de esta línea es el Consorcio de Propietarios del Parque de Bahía Blanca, que presentó un proyecto de inversión para la adquisición de un centro de mecanizado, un scanner 3D y una línea de inyección de zamak para el uso de las PyMEs radicadas en el parque.
Otro ejemplo ha sido la planta que CIDETER construyó en la localidad de Las Parejas, provincia de Santa Fe.
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